

以英伦视角讲述真实中国

屏幕上的镜头在不断切换:中国的雪山、村寨、城市街景……

8月2日,在中国驻伦敦旅游办事处,近20名英国旅游从业者围坐在一起,举行一场旅行见闻分享会,轮番讲述他们中国的感受。

伦敦一家旅行社的总经理约翰·科尔第一个分享。他坦言,去年在前往新疆前,他心中“装着疑虑”,因为西方媒体有不少关于新疆的“负面消息”。

草原和羊群、湖水和雪山、沙漠的曲线……随着行程深入,在新疆的所见所闻很快就打消了他所有的疑虑。“最惬意的是在居民区随便逛,在街头随意走,这样能到最真实的生活。”

他细数自己在新疆的感受:“不光是基础设施让人赞叹,人们的礼貌和友善也

让我印象深刻,我在旅行中看到了当今中国的真实面貌。”

镜头切换到贵州的深山。在旅行节目主持人亚历克斯·乌思怀特的视频里,身着盛装的苗族姑娘为远方来客奉上“拦门酒”,清越的侗族歌声在山谷回荡,一场即兴的村寨足球赛踢得酣畅淋漓……乌思怀特说:“不同肤色的人一起学手艺、穿传统服饰、放声欢笑,这是文化交融最动人的样子。”

同样到贵州旅行的摄影师阿诺克·德布有些羞涩地说:“我好像爱上了中国。”他展示了一段深夜在贵州街头独自拍摄的视频。“在一个语言不同、文化不同的地方,竟有‘家’的感觉。”他说,“这很奇怪,也很温暖,我已等不及再去中国。”

十多年前曾在广西教英语的艾米莉·

格蕾丝·莱姆斯如今是中国定制游专家。她兴奋地讲述了重返“故里”的震撼,而最珍贵的记忆,是和学生带她参加一场传统婚礼。“所有人都那么高兴!”她感慨地说,“每次回到中国,总能发现中国正以超乎想象的速度向前发展。”

这种“速度”,在妮古拉·克莱尔·阿姆斯特朗分享的视频中,是无人机精准投递外卖、街头商贩用手机收款。曾在中国工作多年的阿姆斯特朗在旅行中当起了老师,教大家如何用二维码便捷地完成移动支付。

阿姆斯特朗说,中国的多样性非常了不起,从青山环绕的村寨到活力四射的城市,应有尽有。“中国就像我们的第二个家,有太多风景,太多故事能打动旅行者。”

旅游从业者哈里·克里希纳·达古巴

蒂从中国带回一个身穿精美苗族服饰的娃娃送给侄女,本以为是充满异域神秘感的礼物,没想到被小女孩一眼认出:“这是苗族玩偶!”原来,社交媒体上丰富的中国内容,早已让远方的文化符号跨越重洋。

坐在角落的记者一边听,一边思考:打动这些英国人的究竟是什么?随着分享会的进行,一个答案逐渐清晰——亲身经历的真实,打破了隔阂与偏见,让不同文化背景的人们,心与心的距离更近。

在分享的视频中,其中一个结尾这样写道:“这段旅程连接了不同的文化,这场相遇点亮了各异的世界。我们不只是游客,更是对话中的朋友。愿这份友谊长存。”

□ 新华社记者 高文成 袁亮 (新华社伦敦8月4日电)

哈马斯: 将积极回应向被扣押人员提供食品药品请求

新华社加沙8月3日电(记者 黄泽民)巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别卡桑旅发言人阿布·乌拜达3日发表声明说,卡桑旅已准备好积极回应红十字国际委员会关于向以色列被扣押人员提供食品和药品的任何请求。

哈马斯日前发布两名以色列被扣押人员视频,显示两人非常虚弱且严重营养不良。以总理内塔尼亚胡3日要求红十字国际委员会向加沙地带的以色列被扣押人员提供食品和医疗救治。对此,红十字国际委员会重申,希望获准接触被扣押人员,以评估他们的身体状况并给予医疗支持。

乌拜达在声明中说,卡桑旅不会故意让被扣押人员挨饿,他们获得的食品配给与哈马斯武装人员和加沙平民相当。“在加沙人民遭受饥饿和围困之际,他们不会获得特殊待遇。”

声明说,卡桑旅要求,在红十字国际委员会向被扣押人员运送食品药品期间,以色列必须停止“所有空中行动”。卡桑旅还要求以色列在加沙地带为所有加沙民众“持续开通人道主义走廊”,确保食品和药品运送不中断。

有媒体指出,哈马斯发布的被扣押人员视频从某种程度上说明加沙地带的人道主义危机极其严重。多个联合国机构7月底警告,加沙地带正面临全面饥荒风险。

感受蒙古国的「中文热」

清晨的乌兰巴托,苏醒的城市开始一天的忙碌。19岁的蒙古国大学生恩赫巴特早早出现在中国汉语水平考试考场门口,准备参加中文水平测试。

“我现在在读大二,想通过测试看看自己的中文水平,为以后留学做准备。”恩赫巴特说,他来自蒙古国肯特省,父母是牧民,一次偶然的机会让他与中文结缘。

2023年夏天,恩赫巴特随父亲去乌兰巴托售卖羊绒制品,遇到一名中国商人。因为当时翻译不在场,父子俩听不懂也不会说中文,生意最终没谈成。那天,父亲拍着他的肩膀说:“上大学后,一定要学好中文。”

在大学,恩赫巴特选择了中文专业,计划大学毕业后到上海留学。“中国的市场很大,蒙中贸易潜力无限。”他说。

在蒙古国,像恩赫巴特这样热爱学习中文的年轻人越来越多。据蒙古国国立大学孔子学院中方院长程胜利介绍,蒙古国学外语的人里,学中文的人数仅次于英语。

目前,蒙古国有18所国立中小学、40多所私立学校开设了中文课,还有150多所中小学计划开设中文课程。蒙古国国立大学孔子学院、蒙古国国立教育大学孔子学院等4所孔子学院和蒙古国育才中文学校孔子课堂已成为蒙古国中文教学和蒙中文化交流的重要平台。

在蒙古国贺希格学校,中文教师吉雅说,学生们喜欢学中文、唱中文歌、追中国电视剧。有些学生因为喜欢中国演员,甚至会把他们演的电视剧台词都背下来,中文水平因此突飞猛进。

“汉语桥”比赛也点燃了蒙古国学生学习中文的热情,达尔汗彩虹中学的初中生呼兰告诉记者:“‘汉语桥’让我的中文成绩进步,也让我发现中文里藏着太多值得探索的宝藏。”

近年来,越来越多的蒙古国学生开始参加“汉语桥”比赛。在这个舞台上,大家把比赛变成学习中文的“练兵场”,让每一次备赛、每一场比赛成为提升中文能力的珍贵契机。

在程胜利看来,“汉语桥”不仅是比赛,更是一条让蒙古国学生走进中文世界的路。在这条路上,他们体验到的不仅是语言的魅力,更是两国文化交流的无限可能。

□ 新华社记者 哈丽娜 (新华社乌兰巴托8月4日电)



8月4日,在马来西亚吉隆坡,柬泰两国高级军官代表合影。为筹备柬泰边境联合委员会特别会议而举行的秘书处会议4日上午在马来西亚吉隆坡召开,柬泰两国高级军官代表出席会议。

马来西亚官员: 柬泰会谈展现诚意 探讨设立监督小组进一步落实停火

新华社吉隆坡8月4日电(记者 王嘉伟 毛鹏飞)马来西亚武装部队总司令穆赫德·尼扎姆4日表示,柬埔寨与泰国代表在当天举行的柬泰边境联合委员会秘书处会议中,均表达出结束边境冲突的强烈意愿。

穆赫德·尼扎姆在首日会议结束后接受媒体采访时表示,此次为期三天的秘书处会议不仅旨在为即将召开的特别会议作准备,也将探讨设立“东盟国防武官监督小组”及明确其职权范围。他表示,“东盟国防武官监督小组”将负责监督柬泰双方进一步履行此前达成的停火协议。

“目前,双方正在探讨该小组部署的前提条件。如进展顺利,预计可在本周四前达成积极成果。”他补充说,在此次秘书处会议上,马来西亚作为“协调方”致力于协助各方在议程安排与关键共识上取得进展。

为筹备柬泰边境联合委员会特别会议而召开的秘书处会议于4日上午在马来西亚吉隆坡举行,预计将持续至6日,旨在敲定特别会议的框架与议程内容。柬泰边境联合委员会特别会议预计将于7日正式召开,届时柬埔寨副首相兼国防大臣迪西哈、泰国国防部副部长那达蓬·那帕尼将出席会议。

作准备,也将探讨设立“东盟国防武官监督小组”及明确其职权范围。他表示,“东盟国防武官监督小组”将负责监督柬泰双方进一步履行此前达成的停火协议。

“目前,双方正在探讨该小组部署的前提条件。如进展顺利,预计可在本周四前达成积极成果。”他补充说,在此次秘书处会议上,马来西亚作为“协调方”致力于协助各方在议程安排与关键共识上取得进展。

为筹备柬泰边境联合委员会特别会议而召开的秘书处会议于4日上午在马来西亚吉隆坡举行,预计将持续至6日,旨在敲定特别会议的框架与议程内容。柬泰边境联合委员会特别会议预计将于7日正式召开,届时柬埔寨副首相兼国防大臣迪西哈、泰国国防部副部长那达蓬·那帕尼将出席会议。

认为自己是共和党或民主党支持者的各占27%。美国的政党本应实施改革,通过重建在州和地方的组织与选民取得联系、赢得选民信任,但两党都没有将此纳入议程。

归根结底,美国政治已沦为亿万富翁资助的团体在虚拟空间展开的选战。除非有力约束金钱在美国政治中的腐蚀性作用,否则这种局面将持续下去,选民的不满与疏远也将加剧。

美大峡谷国家公园内山火继续肆虐

新华社洛杉矶8月3日电(记者 黄恒)美国亚利桑那州大峡谷国家公园内的“龙岩二”山火仍在燃烧,截至3日过火面积达471.8平方公里,受控比例仅为12%。

根据美国全国野火事故监控中心3日下午最新情况通报,这场大火已烧毁超过100座建筑,目前有1200余名消防人员正参与灭火工作。近期火势蔓延速度虽有所下降,但由于后续气象条件对灭火不利,消防任务仍相当艰巨。

这场山火是7月4日由雷电引起的。最初起火地点在大峡谷国家公园内,靠近大峡谷北缘一处名为龙岩的地点。这里2022年曾发生过“龙岩”山火,故此次山火被命名为“龙岩二”。

该山火已成为美国今年规模最大的山火之一,也是亚利桑那州历史上规模最大的山火之一。山火烧毁了位于大峡谷北缘百年历史的“大峡谷旅馆”以及配套的污水处理站,导致氯气泄漏。

火灾发生之初,负责灭火工作的国家公园管理局采取“可控燃烧”的灭火措施,称这样对土地保护更有益。7月11日气象条件突变,火情失控,一夜之间过火面积增加8倍,引发紧急疏散。7月13日氯气泄漏,消防人员被迫撤离。此后,灭火指挥工作由国家跨部门消防中心接手。

此次的灭火举措遭到质疑。亚利桑那州州长上月曾致信联邦政府,要求对国家公园管理局的火情处理方式展开调查,指责其竟然“选择在亚利桑那州夏季最干燥、最炎热的时期,以可控燃烧的方式应对火灾”。

大峡谷国家公园已宣布,在今年剩余时间内关闭大峡谷北缘部分,并切断大峡谷南北缘之间通往北缘的徒步通道。

气候变化导致亚南极赫德岛近四分之一冰川融化

据新华社悉尼8月4日电(记者 梁有昶 章建华)澳大利亚莫纳什大学4日发布新闻公报说,该校研究人员发现,自1947年以来位于亚南极地区的赫德岛已有近四分之一冰川融化,表明该岛受到气候变化的深刻影响。

莫纳什大学研究人员日前在欧洲学术期刊《冰冻圈》上发表论文说,他们使用1947年以来的地形图以及当前卫星图像等数据,分析了赫德岛29处冰川在1947年、1988年和2019年的轮廓、面积等特征。结果发现,自1947年以来,赫德岛有大约64平方公里冰川已经融化消失,约占该岛原本冰川总量的23.1%。

研究人员计划今年晚些时候访问赫德岛,进一步研究冰川退缩会如何威胁当地生物多样性。莫纳什大学地球、大气与环境学院院长安德鲁·麦金托什说,目前的测绘显示冰川正在显著退缩,未来冰川会否消失,取决于人们如何排放温室气体。

失落的童年: 贝鲁特大爆炸的隐形伤痛

经历了“童年的戛然而止”。她的父亲在爆炸中重伤昏迷,虽然经过脑部手术保住生命,却失去记忆。母亲妮科尔最初出于保护女儿的本能,只告诉她父亲去了山里。然而,这份“善意的谎言”很快被识破,反而带来更深的伤害。

第一次在医院见到父亲时,亚斯米娜震惊得一句话也说不出。此后几个月,她拒绝在外过夜。每当学校谈及爆炸,她总会情绪失控,哭个不停。

“她开始对我产生怀疑,变得异常紧张。”妮科尔回忆道,“她总是担心爸爸没有按时吃药,甚至不允许她一个人出远门,像个大人一样,什么都想管。”

“孩子们的这些反应是创伤尚未愈合的警示信号。”沙哈文说,“突然变得具有攻击性,回避社交,睡眠紊乱,或对游戏失去兴趣,都是内在创伤的外在表现。若不及时干预,可能会长期干扰孩子的成长与发展。”

爆炸发生时,护士杰茜正在医院值班,她的丈夫埃利正在家照看年仅两岁的女儿埃拉。埃利说,当时他还发信息给杰茜报平安,但没想到,杰茜已经在爆炸中遇难了。

埃拉渐渐长大,开始提出更多关于母亲的问题。“她特别盼望妈妈能在身边,尤其是过生日的时候。”埃利说,“她常常抱紧朋友的妈妈或姑姑,像是在寻找那份缺失的母爱。”

为了弥补女儿心中的空缺,埃利尽力让女儿的生活充实:游泳、唱歌、跳舞,每天安排得满满当当。“学校老师也给予温暖的支持,像家人一样陪伴她,参加她的生日聚会。”

然而,并非所有家庭都能获得这样的支持。沙哈文说,黎巴嫩心理健康资源极度匮乏,一次心理咨询费用高达100美元,这对普通家庭而言是难以承受的负担。

“我们迫切需要建立由政府支持的公共心理健康中心,配备专业的心理咨询师、精神科医生、社工和教育工作者。”

沙哈文说,儿童的康复离不开家庭的情绪支持,心理疗愈必须是一个家庭共同参与的过程。“如果父母自身未从创伤中恢复,情绪焦躁、易怒、疏离,甚至陷入自我封闭,孩子也很难真正走出阴影。”

沙哈文说,心理创伤若长期积压得不到疏解,可能演变为攻击性行为、情感冷漠,甚至丧失建立正常关系的能力。

站在丈夫和女儿身边,妮科尔的愿望简单却沉重:“我只希望女儿这辈子别再经历这样的事了。”

“房屋可以很快重建,”沙哈文说,“但要重建一个孩子的安全感与爱,这是一个漫长的过程。而我们,才刚刚开始。”

□ 新华社记者 申峰 (新华社贝鲁特8月4日电)

美国夫妇用冷冻超30年胚胎产子

据新华社洛杉矶8月3日电(记者 谭晶晶)据美国多家媒体报道,美国俄亥俄州一对夫妇使用了冷冻超过30年的胚胎,并于近日迎来一名男婴。

这名男婴于7月26日出生。孕育他的胚胎由美国女性琳达·阿彻德于1994年通过试管婴儿技术获得。当时共培育出4枚胚胎,阿彻德移植其中一枚成功生下女儿,其余3枚一直冷冻保存在美国俄勒冈州一家诊所。离异多年后,阿彻德决定将剩余3枚胚胎捐赠。

俄亥俄州的皮尔斯夫妇通过“胚胎领养”计划接受了这批捐赠。3枚胚胎中,一枚解冻失败,其余两枚被植入琳赛·皮尔斯的子宫内,最终一枚成功着床。

胚胎移植在美国田纳西州一家诊所完成。负责移植的医生约翰·戈登说,胚胎移植前已冷冻11148天,创下婴儿出生前胚胎最长冷冻时间纪录,他所在诊所先前曾协助一对夫妇利用冷冻10905天的胚胎产下婴儿。

据媒体报道,琳赛现年35岁,她的丈夫34岁。